ELTE, Meteorologiai Tanszék
Tudasfelmérd Légkorfizika 1-bol

Pontozas: helyes vilasz = | pont, helytelen valasz vagy valasz nélkiil = 0 pont.

Ertékelés: 5.5 pontig elégtelen, 6 — 6.5 pontig elégséges, 7 — 8 pontig kbzepes, 8,5 — 9
pontig jo, 9.5 — 10 pontig jeles.

Név:
Evfolyam:

I. Irjuk le és értelmezziik a Rayleigh-széras fazisfiiggvényeét!

2. A napsugarzas levegé molekuldin torténéd szorédasat szemléljitk. Mekkora szorasi
szOg esetén lesz a szorodas a legkisebb mértékii?

3. A napsugarzas felh6elemeken torténd szorédasat szemléljilk. Mekkora szorasi
sz0g eseten lesz a szorddas a legkisebb mértékii?

4. A napsugarzas levegé molekuldin torténé szorodasat szemléljilk. Mely szoréasi
szOg esetén lesz a szort sugarzas polarizaltsaga a leger6sebb?

5. A lathaté napsugaraknak (0,38 — 0,72 um) a) a levegd
felhéelemeken torténd szorodasat szemléljitk. N -
sugarak aramstriisége [Wm2], ha a szoras csak a



6. A foldfelszinre érkezé globalsugarzast szemléljilk és Wm™? ménékegységben
gondolkodunk. Mekkora az évi globalsugarzas aramsiiriség értékeinek tipikus
értéktartomdanya a) Szahara (szubtropikus Ovezet deriilt égboltial) és b)

Magvarorszag (kzepes [6ldrajzi szélességek boris égbolttal) fG16tt?

7. Vezessiik le a sugarzas atviteli egyenlet (SAE) altalanos alakjabol azt az

egyenletet, amikor a sugarzasi forras fliggvényt elhanyagoljuk, azaz, nullanak
vessziik! Nevezziik meg a tagokat és adjuk meg mértékegységeket!

8. Irjuk le a SAE azon alakjat, amelyben a sugarzési forras fliggvény allando, azaz
fliggetlen az optikai (thossztél! Nevezzik meg a tagokat €s adjuk meg

meértékegységeket!

10. Mekkora az évi albedo tipikus értéktar
teriilet) és b) Magyarorszag (nvenyze



